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T MAGHMATIKQN ®YAAO AZKHEEQN

0
MEAY MEANOTHTQN-ETATIETIKHE
& ETIIXEIPHEIAKHE EPEYNAE

AYKHEEIX XTHN I'PAMMIKH l'lAAINAPOM;ZH/_\

AXKHEH 1. Eoto 10 povtého TG omAig ypappkng Tadvdpopnong Y; = By + B X +é&is =1,
HE Ta opdduata &; ~ N( 0.02) ka1 acvoyénota avé do. Na derybel ot ot exTpnTég EMoioTOV
7OV, GUMMITTOLY WE TOVG EKTIUNTES péyroms

TEpaydvev tov By Ko B Tov HOVTEAOV QU
mBavoeaveidg Tovs. Na npocdloptodet o exTUnTIG HéYIoTNG TOAVOPAVELAS TG TOPAUETPOV O 2.

AZKHZH 2. Ecto 10 HoVTEL0 TG AmANG YPOHMIKNG nalvdpdmong Y; = Bo + B Xi *+ i i=l,....m

ue E(e;)=0, Var(f:,-)=cr2 KoL 0 &, i=l,...,n, Elval AOVCYETOTA. Av By xa B

gloyiotav TETPayOVaV Tav By ki By, va SewBovv to. axdrovba:

=2 2 2 2

X o TX; - o
} = L—, Var(B)=

| Ol EKTIUNTEG

A - XY 3 Y )2
”Z( i_‘) Z(X,—1Y)

i=l

°~)E(I§0)=ﬂos5(/§|)=ﬂl,”'ar([’o)=<72 LS
n s -X
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B) S Xe;=0,pe ¢ =Y;-Y;,i=l,...m, 70 VIOAOTAL.

i=1

Y) Cov(Bo.Br)=-~ :
2(X; -X)?

i=l

o*X

AZKHZIH 3. Ta mapoxdto Sedopévo. avagépovtal oTnv gmidpaocn ™G fepuoxpaciog oMV
o600 G NHIKAG avVTiOPaoNG.

®spuokpacie -5 -4 -3 5 il el w3t A D
1547108913141318

avebaptnmm petafinm va BpeBovv oL exTiunTég EAaxioTwV

Amddoon

a) Agov opiobei n gEaptnpévn KoL 1
TETPAYDOVOV TOV TOAPAUETPOV TOV HOVTEAOV.
B) Na KOTOOKEVAOTEL O TVOKOG ANAAIA xau va. yiver éva apywo Tect ywn Tov EAEYXO TNG
wrd8eong Ho: B1=0.
y) Kévovtog Tig Ko TAAANAEG VIOBECELS

1) Na gheyxein vrdBeon Ho: Bi=0 o€ emineSo onpavrikotrag a=0.05.

1) No. Bpedei éva 95% S1G.CTN0. ELTCTOCUVNG Y10, TO Bi-

AXKHZH 4. o 70 povtéLo ™G OAAG YPORMIKNG nadvdpounong Y; = Bo + FiXi + &, i=1,...,n, va
SeryOel oTu:

0) rhy= R?, pe ry y Setypanikd ouvieleoT cvoyétiong tov Pearson kot R? 10 cuvieheoT
npoo&opwuof).

B) Av r, ;€ivaL 0 SerypoTg GUVTENESTHG cuoxETong Tov Pearson netagd Mg MAPATNPOVHEVNIS
2 2
=R,

Ko TNG EKTIHMHUEVNG TG TOV Y, vo. deBeiom 1,
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. HELETT) TOV OKOTH ey
ALKHIH 5. Ta napaxdre Sedopéva ovykevipdOnkav OF Hi& A va

, ‘ 0.
eCeraobel rotor nuphyovieg emdpodv oto Papog EVOG VEOYEVVITOD e
Bapog xarta
mybwnon (gr) 1361 1S88 1815 2087 2268 2404 3402 3629 3765 4083
Kotvovixo-otko-

VOLUKY) KQTuoTo.on 8 7 4 5 5 4 32 :: 2| ‘I
Zapa Yevvioewg 4 3 4 3 2 2

1) Na oprofei 1 eEapmpév ko on avelaprires pETafATES.

) N Bpefovv or mivaxeg XX, (X'X)', X'Y. ' ) S0

w) Noa PpeBodv o1 exnpntég  EAWOTOV  TETPAYOVAV t i ; BOVEEAOD
Yi=Bo+ B X it + P2 Xy +¢;, xon va S00ei 0 mvoxag &amuavoewv-covalamw voedv wouc. Na

vroloyioBei o Serypankde cuvieheotic oveyitiong petakd tov B ko S,;. :
iv) Na 800ei o mivaxac ANAAIA xou va Ppebei évag apepdNmTog EKTUNTNG 1o ™
Saxvpavon o” wov CQUANGTOV TOV HOVTELOV.

V) Ymobétoviag 6m ta o@dApate axolovBodv KAVOVIKY KOTGVOUT VO gleyyBoiv oL
vnofécerg,

@) Bi1=B»=0, P) Pe=0, v) Bi=0, 8) p2=0.
vi) Na 300ei n guow epunveio Tov EKTIPGUEVOV HOVTENOV.

AZLKHZIH 6. To ypogeio vrodoxng acleviv evog vocokoueiov, BElovtag va eletdoet oot
TOPAYOVIEG UTOPEL Vo, EmMSPOTV 0T Sidprela Tapapovig Tav acdevdv, tov vofdlovial 6€ KGTo
€i80g eyxeipnomg 610 VOsoKOpEiD, GUYKEVIPOOE Ta. TapaxaTe Sedopéva. Yo 20 TEToovg acheveic.

A/A 1. 234 56 7 8:9 101042 13 44* 15
Huépec napauovig

Metomveyyeipnon 6 6 11 9 16 16 4 8 11 13 13 9 17 17 12
Ap6. latpikdv
[MpoBAnudtwv 1 2 21 3 ‘1433 .92 8 7 ] .2 -4
Huépec [Mapauovie
Mpivemveyxeipnon 1 1 2 3 3 S5 11 2 2 4 2 3 4 1
16 17 18 19 20
6 S 12 8 9
1 1 3 1 2
1 1 2 2 2

Kavoviog mg xatdAnieg vmobéoewg va avalvBovv ta dedopéva xou vo. Swwtunwloiv ta
GUUTEPACHATAL.

AZKHIH 7. Eoto 1| ko1 ¥, &bo avefdpmres toxmies pevaPhntég pe péoeq mpée 0 xon 20

avtiotouyw, pe 6 upaypanxéiaplepé. Xpncnponoui)vmg TO HOVTEAOD TNG YPOUMIKIG noAvdpdpnong
va pocdiopiobel o extyumtig Ehayictov TeTpaydvev mg mapapétpov 6 ka va voloyiofei 1o
GOPOLOHA TETPAYDVMV TMV VIOAOITOV.

AZKHZH 8. 'a 7o povtého mg norhoamhig ypappuukig natvdpdunong va Seydei
(Y=-XB)(Y-XB)=(Y-XB) (Y-XB)+(B-B) XX(B-8).
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AZKHIH 9. Av oc éva ypapukd poviého umdpyet otabepds 6pos, 6t 10 GOpooHa TGV

VROAOIR®Y 1500 Tt pe T0 PNdEV.

ATZKHEH 10. Oswpolpe 10 poviého g moManhilg YPapHIKIG raAwvdpopnong Y =Xp +&, HE
Rank(X) = p+1. Na deyyfei 61,
n-, < n i
@) 3i(1; - 1)=0, ko B) D Var(F) =0’ (p+D.
i=1 i=
AZKHEH 11. N 1o povidho ¥; = By + BiXyy + PoXip + &is i=1s..m, pe & aVERGpTNTES N@©,0%),

divovtar o1 kavovikég EEICOCELS:

105y +25,-6p, =4
230-*—2&] =6
—6p?0 +5ﬁ2 =7.

n
a) Av n=10 xa1 Z Y,-2 =107, va vmoloyrsBoby o extunrig B xar to MS, .

i=l
B) Na eheyyOei pe m PoriBsia evo F - teot n pndevuci vnédeon H : By =2, o eningdo a=5%.

y) N KaTaoKevaoTel £vat -TE0T Y1a TV EAEYXO0 TS vnébeong Hy : B =2/, ot eningdo a =5%.

AZKHIH 12. Eotw 10 poviélo g amAfg ypappucig ralwvdpoéumong Y; =B+ P X +&i, HE

o? =Var(s), v, = E(%}), xm g,=(F, -f:)-(v, -E(Y)) i=1,...,n. Na deydsi 61t

E(iqf)=(n—2)0'2 .

AXKHEH 13. Ecto 10 poviédo g TOMATAIC YPAppIKIG TalvEpoumong Y=XB+&, Ue

Rank(X)=p+1.
a) Nao Seyfei b1, SS,, =p'X'Y-nY?.
B) Yno v vmobeon 6TL 70 SIEVUOHA TOV CROAUATOV €~ N,,(O,a’l,,), va deyybel 6t o1
exTiuNtéG eAayioT@v TETPAYOVOV l:’v 1oV Topapitpav B Tov povtélov, toutilovtal HE TOUG

EKTIUNTEG PEYIOTNG mOaVOPAVELNG. i
v) Yné mv vndeon €~ N, (0, o’1,) vo BeyOei 611 —0_’2—”— ~ 2
AXKHEIH 14. ‘Ecto 10 povtédo TaAvOpOUNONG
Y =pX, +¢, i=l,..,n,

yww TO omoio woyver Ot 0 opdipata £, axoAovfoOV  KOVOVIKT]  KOTAVOMT) HE

E(s)=0, Var(f:,)=o"X, KoL Cov(s,,s,):O, Y iy j =Ly By §#

o) No Bpedet o eKTIUNTIG HEYOTNG mbavogdavewag (1 0 exTNTAG EAOYIOTOV TETPOYGVAV) KaL VO

Seiyfei 6T ivan OUEPOANTTOS exTiumTig TV S



; Y =Y, w _ XN+XN g
B) Na Seifcte on o BHY  pe  NWTh e U= Eiva emiong
Wil X +X,’ o X, - X X+ X

QuePOANTTOL EXTIUNTEG TOV /3.
UMOTEAEGHATIKOL;

7) Nati o1 extyntég 1ov ponyodpEVOL EpOTHHATOS SEV Eival
AZKHEH 15. INa 10 povrého mg amhilg ypappkic nulvdpounons
Y =B,+BX +&, i=hon,

va deilete o

n

i) Zl;;. =iY,, Kat Zn:e, =0, ii) ;’-=_};, iii) ?=Z3;+,3,?, iv) iEX,=ZI:Y,Xn Kxat Zle.?'=0,
- = i=1 i=l i= o=

v) Z":e,X ,=0.
=]
AZKHXIH 16. Eoto 61 ﬁo,ﬁ,,...,ﬁ , €iva o exTunTég ehayioTov TETPAYOVOY TOV HOVIEAOD
TOAMATANG TaAv3pduN oG
Y=B8+BX,+..+B,X,+&, i=l..n
Na Bpeboiv cuvapticel Tov ,Bo, ﬁ,,..., ﬁ , OLekTuNTES EAnioTOV TETPUYDOVOV TOV HOVTEAOV
Y =p+BZ,+..+BZL,+&, i=]..n,

onov Z, =c X, j=l....p, K ¢, j=1,..., p, otuBepéc kari =1,...,n.

AZKHEH 17. I o povtého mg amhig Ypopupuaig navépépunong
Y=8+BX, +¢,i=l..,n,

n
va Seilete 6L oL EKTIUNTES shayiotov TeTpaydvev tov 4, B eivar acvoyétictor av z X, =0

=]
ATXKHZH 18. ‘Eoto 10 poviého nahvdpopunong
Y=pX +¢,i=|,..,n,
T 10 omoio woyoer 0Tl T opalpato £  akoAov0OOV  KavoviK  Katavoun  pe
2

E(g’)=0, Var(q):%{— Kat Cov(s,,s,)=0, ya i, j=l..,n i#j. No Bpedei o ypappikds

apepOANTTOS exTuntig Tov B pe my pikpdTePN Sraxdpavon.

AZKHZH 19. o 10 xAaoKo HOVTELD GANG YPARMIKTG TaAvEpOUnoNG
),' =ﬂo +ﬂ|XI +6", i= l,'._’n,
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va Bpeite nig ouvOijxeg mov TpénEL va IKQVOTOLOUVTOL £T01 MOTE £Vag YPARMIKOG exTunTig v 4

va giva apepoinmroc. T6te avtdg givar 0 BLUE;

(YrevBopuon: "Evag exipuntig sivat ypappukdg dtav givar mg popeiig Y. d,Y, ).

1=l

AXKHEH 20. Sto poviého g moAhamhig ypopuic maAwdpounong Y =Xp+e, He
Rank(X)=p+1, 10 padnuatikonompéve vroowma opilovrat
|

\/;!Sres \ﬁ = Pii ’

HE pjj Va ovpPoliler to otoyyeio mg (iy) —éomg Tov mivaxa P = X(X'X)" X'. Na Setyei 61t

i=1,...,n,

"=

t; ""n—p—l %

AZKHEH 21. Eoto o mapampioes Yy =a;+¢), b =2ay-ay +& xa 3=a +209 +€3, HE

e=(£,62,863)'~ N3(0,0'213). Me T Osopia TOV YPARMKOV poviéhov va eleyxBei M voBeon

Hoia] =0ay.



